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Краєзнавство є «безцінною скарбницею збереження історичного досвіду багатьох 

поколінь, всього того найкращого, що витримало випробування часом у сфері 

матеріальної і духовної культури, красномовно підтвердивши, що саме через творче 

натхнення, безкорисливий пошук ентузіастів найбільше виявляється духовна потреба 

людей – інтерес до історії рідного краю, котра виховує і примножує патріотичні 

почуття » [1, с.18].  
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Вивчення та популяризація історії та традицій рідного краю, його культурних цінностей, 

виховання у нової студентської генерації патріотизму – є одним із найголовніших завдань, 

що стоять перед бібліотеками вищих навчальних закладів як інформаційними та культурно-

освітніми центрамиc [3, c. 28]. 

Як зазначив видатний український поет Максим Рильський, – «мало любити свій 

рідний край, його треба ще і знати». Саме тому важливим напрямом краєзнавчої 

діяльності бібліотеки є бібліотечно-бібліографічне краєзнавство, яке є вагомою 

допомогою студентам та науковцям навчального закладу.  

Краєзнавча діяльність бібліотеки – складова бібліотечно-бібліографічного 

краєзнавства, яке включає створення інформаційного середовища – організацію фонду 

краєзнавчих документів на паперових на електронних носіях, відображення у 

довідковому апараті бібліотеки, включаючи електронний каталог, бібліотечно-

бібліографічне обслуговування користувачів, краєзнавчу бібліографічно-інформаційну, 

науково-дослідну та видавничу діяльність бібліотеки.  

Бібліотека Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла 

Коцюбинського, використовуючи бібліотечно-бібліографічні ресурси, зосереджує 

краєзнавчу діяльність у наданні користувачам інформації про національні, природничо-

географічні, культурно-історичні, мовні та освітянські традиції Вінниччини.  

Першочергове значення у зв’язку з цим надається формуванню та збереженню 

фонду краєзнавчої літератури. Комплектування краєзнавчого фонду здійснюється 

відповідно до загальної методики аналізу документного потоку, виявлення, відбору та 

замовлення краєзнавчих документів з урахуванням критеріїв їх краєзнавчої цінності, 

науково-дослідницьких та навчально-виховних потреб вищого навчального закладу у 

відповідності до навчальних та наукових планів.  

Джерелами документопостачання краєзнавчих матеріалів є автори-краєзнавці, 

видавництва та книготорговельні установи, бібліотеки, благодійні акції, студенти і 

викладачів, видавнича продукція самої бібліотеки тощо, а серед форм 

документопостачання – місцевий обов'язковий примірник документів, передплата, 

закупівля (в магазинах, видавництвах, у приватних осіб), книгообмін, дар та передача 

краєзнавчих матеріалів до бібліотеки.  

Серед видів краєзнавчих видань: неопубліковані документи про місто Вінниця та 

Вінниччину, про роботу університету та бібліотеку (рукописи, колекції фотографій, 

плани, звіти, дипломні та курсові роботи, дисертації тощо), які передаються до 

бібліотеки на постійне зберігання підрозділами навчального закладу, приватними 

особами та ті, що створюються бібліотекою, власне, краєзнавча бібліографія.  

Наразі бібліотека університету має великі колекції краєзнавчих документів. Окрім 

краєзнавчих документів (опублікованих і неопублікованих), у фондах книгозбірні 
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зосереджуються видання університету, наукові праці студентів, викладачів, а також 

документи, що містять відомості про навчальний заклад, життя і творчість 

співробітників. 

У бібліотеці педуніверситету література краєзнавчої тематики відображена у 

довідково-бібліографічному апараті. У систематичному каталозі до 100-річчя 

університету та бібліотеки створені рубрики «100 років ВДПУ», «100 років бібліотеці 

ВДПУ». До цих ювілейних дат на сайті бібліотеки організовані віртуальні виставки та 

флеш-альбом.  

Для пропаганди документів краєзнавчого характеру, відображення краєзнавчої 

тематики у довідковому апараті, виховання в студентів шанобливого патріотичного 

ставлення до рідного краю в бібліотеці використовуються різноманітні форми й методи 

бібліотечної. Бібліотека використовує традиційні та активно впроваджує інноваційні 

методи і форми поширення краєзнавчих знань.  

Краєзнавчі видання активно використовуються в культурно-просвітницькій 

діяльності бібліотеки. У читальній залі університетської книгозбірні проводяться 

літературні вечори, зустрічі, презентації творчості відомих вінницьких письменників. 

Ювілеї земляків-літераторів, митців, педагогів університету є нагодою для 

персональних книжкових виставок, літературних портретів, бенефісів. Їм присвячують 

ексклюзивні виставки у циклі «Письменники нашого краю», виставки-календарі 

«Ювілеї та ювіляри». 

 Бібліотека приймає активну участь у краєзнавчих заходах, які відбуваються в 

університеті. Організовуються тематичні виставки; тематичні перегляди: «Вінниччина: 

минуле та сьогодення», «Літопис рідного краю», «Мовна палітра Вінниччини», на яких 

широко представлена видавнича продукція бібліотеки. 

Важливою ділянкою роботи бібліотеки педуніверситету є видавнича справа. 

Належне місце у видавничій діяльності бібліотеки займає краєзнавча бібліографія, створення 

вторинних документів краєзнавчої тематики. У 2010 р. започатковано серію «Педагоги 

Вінниччини», в якій вийшли бібліографічні та біобібліографічні покажчики науковців 

університету (Б.А. Буяльського, Г.С. Тарасенко, І.І. Зайця, О.В. Шестопалюка та ін.). 

До 100-річчя університету видано хронологічне видання «Ювіляри ВДПУ». З досвіду 

краєзнавчої роботи у бібліотеці підготовлено брошуру «Краєзнавча робота в бібліотеці 

ВДПУ». Бібліотека видає бібліографічний покажчик наукових праць викладачів 

педуніверситету. Наразі видано п`ять випусків, які охоплюють наукові праці  за період 

з 1970 до 2006 рр. Перші випуски покажчика видавалися ротапринтним способом, 

оправлялися вручну та мали не зовсім презентабельний вигляд. Але це було значною 

подією у житті бібліотеки, що дало можливість бібліотеці відповідати статусу наукової 

бібліотеки вищого навчального закладу. 
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Як свідчить практика, бібліографічне краєзнавство – це неосяжні можливості у 

систематизації і збереженні інформації про навчальний заклад та її бібліотеку. 

Вивчення та систематизація матеріалів про історію навчального закладу та  її бібліотеки –

один із пріоритетних напрямів бібліотечно-бібліографічного краєзнавства. На вшанування 

річниці педагогічного університету бібліотекою видано бібліографічний покажчик 

«Вінницькому державному педагогічному університету імені Михайла Коцюбинського – 100». 

До 100-річчя університетської бібліотеки планується підготувати до друку історично-

літературний нарис, присвячений віковій історії освітянської книгозбірні. Адже 

зберегти історичну пам’ять про бібліотеку педуніверситету – наш святий обов`язок. 
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